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調査結果ニュースリリース 
 

2013年7月12日 

報道関係各位 

子どもの絵本と教育に関する調査 
 

■■絵本の読み聞かせ、どのくらいしてあげていますか？■■ 

子どもの頃に絵本を読み聞かせてもらったパパ・ママは半数強 20 代が 6割強で突出 

『週に1日以上』絵本を読み聞かせ パパ39%、ママ56% 

未就学児への絵本の読み聞かせ 『週に1日以上』は半数以上 

絵本の読み聞かせ 親子代々で引き継がれていく傾向あり？ 

 

■■絵本の読み聞かせに期待することとは？■■ 

絵本の読み聞かせで期待 パパは“子どもとのスキンシップ”、ママは“本に慣れ親しむ習慣” 

親子の絆を絵本で繋ぎたいパパ・ママ 4 人に 1人 

絵本は「家族愛」の形成に影響ありと予想 7 割強 

絵本は将来の「起業家」をつくる？ つくらない？ 

 

■■読み聞かせしたい絵本とは？未来の絵本はどうなると思う？■■ 

パパ・ママが読み聞かせたい絵本 1位「日本のおはなし・物語絵本」、2位「しつけ絵本」 

小学生のパパ・ママは心配 読み聞かせたいのは「防災絵本」26%、「交通安全絵本」34% 

絵本アプリは20代パパ・ママの必須アイテムへ？ 

購入してみたい未来の絵本 1 位「読むたびにストーリーが変化するデジタル絵本」 

20 代の 3人に 1人が期待 「絵本の登場人物と会話ができるデジタル絵本」 

 

■■読み聞かせしたい絵本偉人伝は？■■ 

「絵本の偉人伝」 実際にあれば子どもに読んで欲しいランキング 

1位「宮崎駿さん」、2位「イチローさん」、3位「山中伸弥さん」、4位「北野武さん」、5位「孫正義さん」 

絵本を読み聞かせして欲しい 男性俳優 1位に『そして父になる』主演の「福山雅治さん」 

 

■■教科書などの電子化、反対？賛成？■■ 

小学校デジタル教科書への期待 1位“映像や音声の使用でわかりやすくなる” 

連絡帳電子化で子どもの忘れ物はなくなる？ 小学校の連絡帳電子化「賛成」3割半 

電子化に反対 「小学校の教科書」では 55%、「小学校の黒板」では 41% 

“幼児教育無償化”や“小学校英語教科化”は賛成派多数も、“小学校 7年制”は反対派多数 

 
  

本ニュースレターの内容の転載にあたりましては、 

「メディケア生命調べ」と付記のうえ 

ご使用くださいますよう、お願い申し上げます。 
 

 

メディケア生命保険株式会社 営業企画部 担当：西本、半羽 

TEL ：03-5621-3592 

受付時間：10 時 00 分～17 時 30 分（月～金） 

■報道関係の皆様へ■ 

■本調査に関するお問合せ窓口■ 
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調査結果ニュースリリース 
 

 
 
 
メディケア生命保険株式会社（http://www.medicarelife.com/）（本社：東京都江東区、取締役社長：寺﨑啓介）は、

「子どもの絵本と教育に関する調査」をモバイルリサーチ（携帯電話によるインターネットリサーチ）により、2013年6

月8日～6月12日の5日間において実施し、小学3年生以下の子どもを持つ男女1,000名（調査対象者：20歳～59

歳）の有効サンプルを集計いたしました。（調査協力機関：ネットエイジア株式会社） 

 

◆ 子どもの頃に絵本を読み聞かせてもらったパパ・ママは半数強 20代が6割強で突出 

◆ 『週に1日以上』絵本を読み聞かせ パパ39%、ママ56% 

◆ 未就学児への絵本の読み聞かせ 『週に1日以上』は半数以上 

◆ 絵本の読み聞かせ 親子代々で引き継がれていく傾向あり？ 

 

はじめに小学 3年生以下の子どもを持つ男女 1,000 名に対し、自身が子どもの頃に「父親」や「母親」からどれく

らいの頻度で絵本の読み聞かせをしてもらったかを聞きました。 

【父親】から『読み聞かせをしてもらった』（「よく読み聞かせをしてもらった」と「時々読み聞かせをしてもらった」の

合計、以下同様）は 11.6%と 1 割強にとどまりましたが、【母親】から『読み聞かせをしてもらった』は 51.5%と半数を

上回りました。また、どちらか一方から『読み聞かせをしてもらった』は 52.9%で、20代では 62.5%、30代では 54.9%、

40 代では 48.6%となり、若い世代のパパ・ママの経験率の高さが目立つ結果となりました。 

 

 

2.2

9.4
30.7 57.7

0% 50% 100%

全体 【n=1000】

◆子どもの頃、「父親」からどれくらいの頻度で絵本の読み聞かせをしてもらったか

（単一回答形式）

よく読み聞かせをしてもらった 時々読み聞かせをしてもらった

あまり読み聞かせをしてもらわなかった 全く読み聞かせをしてもらわなかった

読み聞かせ

してもらった

（計）

読み聞かせ

してもらわな

かった（計）

11.6 88.4

 

 

 

18.1 33.4 33.5 15.0

0% 50% 100%

全体 【n=1000】

◆子どもの頃、「母親」からどれくらいの頻度で絵本の読み聞かせをしてもらったか

（単一回答形式）

よく読み聞かせをしてもらった 時々読み聞かせをしてもらった

あまり読み聞かせをしてもらわなかった 全く読み聞かせをしてもらわなかった

読み聞かせ

してもらった

（計）

読み聞かせ

してもらわな

かった（計）

51.5 48.5

 

調査結果 



                                       

 

 

3 

調査結果ニュースリリース 
 

52.9

62.5

54.9

48.6

40.0

47.1

37.5

45.1

51.4

60.0

0% 50% 100%

全体 【n=1000】

20歳～29歳 【n=72】

30歳～39歳 【n=543】

40歳～49歳 【n=370】

50歳以上 【n=15】

◆子どもの頃、親から絵本の読み聞かせをしてもらった割合

（父親、母親のどちらか一方にでも絵本の読み聞かせをしてもらった割合）

読み聞かせをしてもらった 読み聞かせをしてもらわなかった

年

代

別

 
 

では、自身がパパ・ママになった現在、どのくらいの頻度で子どもに絵本の読み聞かせをしてあげているのでし

ょうか。 

全回答者（1,000名）に聞いたところ、『月に1日以上』は3人に2人（66.7%）で、『週に1日以上』は半数弱（47.7%）

となりました。 

パパ、ママそれぞれについてみると、『週に 1日以上』の頻度で読み聞かせをしているのは、パパは 39.0%、ママ

は 56.4%となり、パパとママでは読み聞かせ頻度に差があるという実態が明らかになりました。 

また、子どもの年齢層（※）別に『週に 1日以上』をみると 3 歳以下では 55.5%、4 歳～6歳（就園年齢相当）では

52.4%とどちらも半数以上となりましたが、7 歳～9歳（小学 1～3年生）では 28.6%と大幅に低下しました。 

※年齢は、現時点の年齢ではなく、今年度（2013 年 4 月 2 日～2014 年 4 月 1 日）何歳になるか（なったか）聞いた結果、以下同様。 

 

8.7

5.8

11.6

9.7

10.9

4.0

6.4

4.0

8.8

8.7

6.1

3.2

16.1

13.2

19.0

20.1

15.9

10.1

16.5

16.0

17.0

17.0

19.5

11.3

11.6

12.8

10.4

10.9

11.4

12.9

7.4

9.0

5.8

5.3

8.9

8.5

16.9

20.4

13.4

8.7

18.7

27.4

16.4

18.8

14.0

19.6

8.6

22.6

0% 50% 100%

全体 【n=1000】

パパ 【n=500】

ママ 【n=500】

今年度3歳以下

【n=393】

今年度4～6歳

（就園年齢相当）

【n=359】

今年度7～9歳

（小学1～3年生）

【n=248】

◆どれくらいの頻度で絵本の読み聞かせをしているか

（単一回答形式）

ほぼ毎日 週に4～5日 週に2～3日

週に1日 月に2～3日 月に1日

それ以下の頻度 全く読み聞かせはしていない

パ
パ
・マ
マ
別

子
ど
も
の
年
齢
層
別

週に1日以

上（計）

月に1日以

上（計）

47.7 66.7

39.0 60.8

56.4 72.6

55.5 71.8

52.4 72.7

28.6 50.0
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調査結果ニュースリリース 
 

さらに、子どもの頃に絵本の読み聞かせをしてもらった層としてもらっていない層の『週に 1日以上』を比較する

と、《読み聞かせしてもらった層》では 56.8%と《読み聞かせをしてもらっていない層》の 37.3%を大幅に上回り、特に、

《父親に読み聞かせをしてもらった層》では 73.3%にものぼり、父親の育児参加の影響力の高さを窺い知る結果と

なりました。自身が子どもの頃に絵本の読み聞かせをしてもらった親ほど子どもに絵本を読み聞かせてあげてい

る実態が明らかになりました。 

 

 

8.7

11.5

5.5

17.2

7.6

10.9

6.4

6.4

7.9

4.7

17.2

5.0

7.8

4.9

16.1

19.3

12.5

20.7

15.5

19.8

12.2

16.5

18.1

14.6

18.1

16.3

18.3

14.6

11.6

12.3

10.8

6.9

12.2

12.4

10.7

7.4

6.6

8.3

5.2

7.7

6.4

8.5

16.9

13.4

20.8

10.3

17.8

13.6

20.4

16.4

10.8

22.7

4.3

18.0

10.9

22.3

0% 50% 100%

全体 【n=1000】

読み聞かせを

してもらった層

【n=529】

読み聞かせをして

もらわなかった層

【n=471】

父親に読み聞かせを

してもらった層

【n=116】

父親に読み聞かせを

してもらわなかった層

【n=884】

母親に読み聞かせを

してもらった層

【n=515】

母親に読み聞かせを

してもらわなかった層

【n=485】

◆どれくらいの頻度で絵本の読み聞かせをしているか

（単一回答形式）

ほぼ毎日 週に4～5日 週に2～3日

週に1日 月に2～3日 月に1日

それ以下の頻度 全く読み聞かせはしていない

子どもの頃の

読み聞かせ

経験別

父親からの

読み聞かせ

経験別

母親から

読み聞かせ

経験別

週に1日以

上（計）

月に1日以

上（計）

47.7 66.7

56.8 75.7

37.3 56.4

73.3 85.3

44.3 64.3

56.7 75.5

38.1 57.3
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調査結果ニュースリリース 
 

◆ 絵本の読み聞かせで期待 パパは“子どもとのスキンシップ”、ママは“本に慣れ親しむ習慣” 

◆ 親子の絆を絵本で繋ぎたいパパ・ママ 4人に1人 

 

全回答者（1,000 名）に対し、子どもへの絵本の読み聞かせにどのようなことを期待しているかを聞いたところ、

最も多かったのは「子どもが本に慣れ親しむ習慣がつく」で 58.0%となりました。以下、「子どもが言葉をおぼえる」

55.4%、「子どもとのスキンシップがとれる」53.6%、「子どもに想像力がつく」49.6%、「子どもに聞く力がつく」48.6%、

「子どもが本はおもしろいものだと思うようになる」42.7%が続き、子どもが本を好きになることや子どもの発達、子ど

もとのコミュニケーションを多くの親が期待していることがわかりました。また、4人に1人（26.8%）が「親子の絆が強

くなる」と親子関係にまで影響しうると感じており、絵本の読み聞かせに対する期待度の高さも窺い知れる結果と

なりました。 

パパとママそれぞれについてみると、パパの 1位は「子どもとのスキンシップがとれる」53.2%となり、ママの 1位

は「子どもが本に慣れ親しむ習慣がつく」64.0%でした。 

 

 

58.0 

55.4 

53.6 

49.6 

48.6 

42.7 

37.8 

37.4 

36.2 

35.9 

33.8 

32.1 

26.8 

25.9 

20.7 

52.0

53.0

53.2

44.2

43.2

38.8

33.2

34.8

32.4

31.6

32.6

31.8

25.2

22.0

17.6

64.0

57.8

54.0

55.0

54.0

46.6

42.4

40.0

40.0

40.2

35.0

32.4

28.4

29.8

23.8

0% 50% 100%

子どもが本に慣れ親しむ習慣がつく

子どもが言葉をおぼえる

子どもとのスキンシップがとれる

子どもに想像力がつく

子どもに聞く力がつく

子どもが本はおもしろいものだと

思うようになる

子どもの感情が豊かになる

子どもに表現力がつく

子どもに考える力がつく

子どもに物語の理解力がつく

子どもが文字をおぼえる

子どもが好奇心旺盛になる

親子の絆が強くなる

子どもが人の気持ちを

考えられるようになる

子どもが擬態語など

言葉のおもしろさを感じる

◆絵本の読み聞かせにどのようなことを期待しているか

（複数回答形式）

※上位15項目を表示

全体 【n=1000】

パパ 【n=500】

ママ 【n=500】
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◆ 絵本は「家族愛」の形成に影響ありと予想 7割強 

◆ 絵本は将来の「起業家」をつくる？ つくらない？ 

 

子どもの頃、絵本の読み聞かせをしてもらったり、絵本を自分で読むことが、その後の人格形成や性格、能力

の発達などにどの程度影響を与えるとパパ・ママは考えているのでしょうか。全回答者（1,000名）に、いくつかの事

柄について聞きました。 

『影響があると思う』（「非常に影響があると思う」と「やや影響があると思う」の合計）という回答は、【家族愛】

73.5%、【優しさ】66.2%、【コミュニケーション能力】、【倫理観】いずれも 63.4%、【学歴】41.3%、【ボランティア精神】

32.1%となりました。また、大人になってからの仕事に対する意識への影響については、【就労意欲】28.8%、【起業

家精神】18.6%となりました。 

 

25.1

18.8

20.3

16.8

10.5

5.6

5.4

4.7

48.4

47.4

43.1

46.6

30.8

26.5

23.4

13.9

20.6

25.5

27.8

28.0

35.9

45.9

48.1

49.9

4.3

6.8

7.0

6.7

16.1

17.0

16.4

21.5

1.6

1.5

1.8

1.9

6.7

5.0

6.7

10.0

0% 50% 100%

家族愛 【n=1000】

優しさ 【n=1000】

コミュニケーション能力 【n=1000】

倫理観 【n=1000】

学歴 【n=1000】

ボランティア精神 【n=1000】

就労意欲 【n=1000】

起業家精神 【n=1000】

◆子どもの頃に本や絵本の読み聞かせをしてもらったり、自分で絵本を読んだりすることが

大人になってからの人格・性格や能力にどの程度影響があると思うか

（単一回答形式）

非常に影響があると思う やや影響があると思う

どちらともいえない あまり影響がないと思う

全く影響がないと思う

影響がある

と思う（計）

影響はない

と思う（計）

73.5 5.9

66.2 8.3

63.4 8.8

63.4 8.6

41.3 22.8

32.1 22.0

28.8 23.1

18.6 31.5
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◆ パパ・ママが読み聞かせたい絵本 1位「日本のおはなし・物語絵本」、2位「しつけ絵本」 

◆ 小学生のパパ・ママは心配 読み聞かせたいのは「防災絵本」26%、「交通安全絵本」34% 

 

全回答者（1,000 名）に対し、今後どのような絵本を見せたり、読み聞かせたりしたいと思うかを聞いたところ、最

も多かったのは「日本のおはなし・物語絵本」で 52.6%、以下、「しつけ絵本」39.2%、「海外のおはなし・物語絵本」

37.5%、「ことばの絵本」35.0%、「みる絵本」、「動物の知識絵本」いずれも 34.5%が続きました。 

子どもの年齢層別でみると、7 歳～9歳（小学 1～3年生）の子どものパパ・ママでは、他の年齢層のパパ・ママ

より、「防災絵本」、「交通安全絵本」と答えた割合が高く、それぞれ 26.2%、33.5%となりました。日頃から意識してお

くべき防災や交通安全などを、わかりやすい絵本から学ばせたいというパパ・ママの気持ちが見て取れました。 

 

 

52.6 

39.2 

37.5 

35.0 

34.5 

34.5 

28.6 

28.0 

27.3 

26.7 

25.5 

24.9 

24.7 

24.2 

23.7 

16.5 

15.1 

10.2 

2.5 

5.6 

0% 50% 100%

日本のおはなし・物語絵本

しつけ絵本

海外のおはなし・物語絵本

ことばの絵本

みる絵本

動物の知識絵本

さわる絵本

飛び出す絵本

乗り物の知識絵本

絵を動かす絵本

音が出る絵本

数の絵本

遊び絵本

植物の知識絵本

交通安全絵本

アニメの絵本

防災絵本

赤ちゃん誕生の絵本

その他

とくになし

◆今後、どのような絵本を見せたり、読み聞かせたりしたいと思うか

（複数回答形式）

全体 【n=1000】

 

 



                                       

 

 

8 

調査結果ニュースリリース 
 

44.0 

46.6 

31.8 

41.7 

57.8 

28.0 

48.1 

35.4 

28.2 

39.9 

44.8 

22.6 

19.1 

15.3 

14.5 

25.7 

7.6 

8.9 

1.3 

3.8 

61.8

42.6

43.5

36.8

24.5

40.9

18.9

28.4

30.6

23.1

17.8

32.0

31.5

30.4

27.0

13.9

15.6

10.3

3.1

4.5

52.8

22.6

37.9

21.8

12.1

35.5

11.7

15.7

21.0

10.9

6.0

18.1

23.8

29.4

33.5

5.6

26.2

12.1

3.6

10.1

0% 50% 100%

日本のおはなし・物語絵本

しつけ絵本

海外のおはなし・物語絵本

ことばの絵本

みる絵本

動物の知識絵本

さわる絵本

飛び出す絵本

乗り物の知識絵本

絵を動かす絵本

音が出る絵本

数の絵本

遊び絵本

植物の知識絵本

交通安全絵本

アニメの絵本

防災絵本

赤ちゃん誕生の絵本

その他

とくになし

◆今後、どのような絵本を見せたり、読み聞かせたりしたいと思うか

（複数回答形式）

今年度3歳以下

【n=393】

今年度4～6歳

（就園年齢相当）

【n=359】

今年度7～9歳

（小学1～3年生）

【n=248】
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調査結果ニュースリリース 
 

◆ 絵本アプリは20代パパ・ママの必須アイテムへ？ 

 

また、最近ではスマートフォンやタブレット端末で絵本を楽しめる絵本アプリがあります。 

そこで、全回答者（1,000 名）に対し、今後このようなアプリを使用したいと思うか聞いたところ、利用意向率（「非

常に利用したいと思う」と「やや利用したいと思う」の合計）が 30.6%と 3 割となりました。 

年代別にみると、若いパパ・ママの方がデジタル絵本に抵抗が無いようで、利用意向率は20代では44.4%となり

ました。また、スマホやタブレット端末の利用状況別にみると、スマホ利用層やタブレット利用層では利用意向率は

高く、スマホ利用層では 44.1%、タブレット利用層では 46.6%となりました。 

 

 

 

6.3

12.5

7.0

4.3

9.9

5.2

0.8

9.9

7.7

3.8

24.3

31.9

27.6

18.4

13.3

34.1

20.8

10.0

36.6

30.9

13.6

27.1

6.9

25.6

33.2

26.7

25.7

33.0

22.9

19.8

29.3

27.1

23.7

30.6

25.8

19.5

20.0

21.4

24.3

27.3

26.0

21.2

25.6

18.6

18.1

14.0

24.6

40.0

8.9

16.7

39.0

7.6

11.0

29.9

0% 50% 100%

全体 【n=1000】

20代 【n=72】

30代 【n=543】

40代 【n=370】

50代以上 【n=15】

スマホ利用層

【n=463】

スマホ利用意向層

【n=288】

スマホ非利用意向層

【n=249】

タブレット利用層

【n=131】

タブレット利用意向層

【n=444】

タブレット非利用意向層

【n=425】

◆スマートフォンやタブレット端末で絵本を楽しめる絵本アプリを今後(も)利用したいと思うか

（単一回答形式）

非常に利用したいと思う やや利用したいと思う

どちらともいえない あまり利用したいと思わない

全く利用したいと思わない

年

代

別

利
用
状
況
別

ス
マ
ホ

利
用
状
況
別

タ
ブ
レ
ッ
ト

利用したい

と思う

（計）

利用したい

と思わない

（計）

30.6 42.3

44.4 48.6

34.6 39.8

22.7 44.1

13.3 60.0

44.1 30.2

26.0 41.0

10.8 66.3

46.6 33.6

38.5 32.2

17.4 55.5
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調査結果ニュースリリース 
 

◆ 購入してみたい未来の絵本 1 位「読むたびにストーリーが変化するデジタル絵本」 

20 代の 3人に 1人が期待 「絵本の登場人物と会話ができるデジタル絵本」 

 

デジタル絵本の登場によって、将来子どもたちが接する絵本の未来像は限りなく広がっています。 

全回答者（1,000 名）に、未来の絵本としてどのような絵本を購入してみたいと思うかを聞いたところ、最も多かっ

たのは「読むたびにストーリーが変化するデジタル絵本」で 40.4%、以下、「効果音や音楽が流れるデジタル絵本」

35.9%、「絵本の中の絵を触ると動かせるデジタル絵本」34.7%、「物語の主人公を自分の子どもに変更できるデジタ

ル絵本」33.6%が続きました。これらの機能が備わった絵本があれば、さらにワクワクしながら絵本を楽しむことが

できるのかもしれません。 

 

 

40.4 

35.9 

34.7 

33.6 

29.9 

28.5 

27.5 

20.4 

19.2 

17.0 

16.0 

12.6 

6.2 

0.7 

14.5 

0% 50% 100%

読むたびにストーリーが変化するデジタル絵本

効果音や音楽が流れるデジタル絵本

絵本の中の絵を触ると動かせるデジタル絵本

物語の主人公を自分の子どもに

変更できるデジタル絵本

質問に答えるとおすすめを提案してくれる

コンシェルジュ機能付きのデジタル絵本

絵本の登場人物と会話が

できるようなデジタル絵本

自分でストーリーを組み立てられる絵本

グーグルグラスを利用して絵本の中に

入っている感覚が味わえるデジタル絵本

匂いを再現できるデジタル絵本

AR(拡張現実)で現実世界とリンクする

デジタル絵本

閲読履歴からおすすめを提案してくれる

デジタル絵本

グーグルグラスを利用した飛び出すデジタル絵本

読者の多数決で結末が変わるデジタル絵本

その他

とくになし

◆購入してみたい未来の絵本

（複数回答形式）

全体 【n=1000】
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調査結果ニュースリリース 
 

年代別にみると、20 代のパパ・ママでは、「自分でストーリーを組み立てられる絵本」36.1%、「絵本の登場人物と

会話ができるようなデジタル絵本」34.7%、「匂いを再現できるデジタル絵本」27.8%、「グーグルグラスを利用して絵

本の中に入っている感覚が味わえるデジタル絵本」26.4%、「閲読履歴からおすすめを提案してくれるデジタル絵

本」23.6%など多くの絵本で他の年代のパパ・ママよりも期待が高くなりましたが、特に他の年代との差が顕著にな

ったのは「AR(拡張現実)で現実世界とリンクするデジタル絵本」27.8%でした。 

 

 

45.8 

36.1 

34.7 

40.3 

29.2 

34.7 

36.1 

26.4 

27.8 

27.8 

23.6 

15.3 

8.3 

0.0 

9.7 

42.2

41.3

37.6

34.8

32.2

28.9

28.2

21.4

21.0

16.8

16.0

13.6

6.3

0.7

11.2

37.6

29.2

31.1

30.8

26.8

27.6

25.1

18.1

15.1

15.9

14.3

10.8

5.9

0.8

19.7

20.0

6.7

20.0

26.7

26.7

6.7

20.0

13.3

13.3

0.0

20.0

6.7

0.0

0.0

26.7

0% 50% 100%

読むたびにストーリーが変化するデジタル絵本

効果音や音楽が流れるデジタル絵本

絵本の中の絵を触ると動かせるデジタル絵本

物語の主人公を自分の子どもに

変更できるデジタル絵本

質問に答えるとおすすめを提案してくれる

コンシェルジュ機能付きのデジタル絵本

絵本の登場人物と会話が

できるようなデジタル絵本

自分でストーリーを組み立てられる絵本

グーグルグラスを利用して絵本の中に

入っている感覚が味わえるデジタル絵本

匂いを再現できるデジタル絵本

AR(拡張現実)で現実世界とリンクする

デジタル絵本

閲読履歴からおすすめを提案してくれる

デジタル絵本

グーグルグラスを利用した飛び出すデジタル絵本

読者の多数決で結末が変わるデジタル絵本

その他

とくになし

◆購入してみたい未来の絵本

（複数回答形式）

20歳～29歳 【n=72】

30歳～39歳 【n=543】

40歳～49歳 【n=370】

50歳以上 【n=15】
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調査結果ニュースリリース 
 

◆「絵本の偉人伝」 実際にあれば子どもに読んで欲しいランキング 

1位「宮崎駿さん」、2位「イチローさん」、3位「山中伸弥さん」、4位「北野武さん」、5位「孫正義さん」 

 

子どもに実際にあれば読んで欲しいと思う、今活躍している人物を題材にした「絵本の偉人伝」を聞いたところ、

1 位は「宮崎駿さん（映画監督）」41.8%、2 位「イチローさん（プロ野球選手）」41.3%、3 位「山中伸弥さん（iPS 細胞研

究者）」32.8%、4位「北野武さん（コメディアン・映画監督・タレント）」17.9%、5位「孫正義さん（実業家）」13.4%となりま

した。 

パパ・ママそれぞれについてみると、ママでは「宮崎駿さん（映画監督）」がトップで 50.6%と半数以上の支持を集

め、パパでは「イチローさん（プロ野球選手）」が 42.2%でトップでした。また、パパでは「王貞治さん（元プロ野球選

手）」18.8%、「三浦知良さん(プロサッカー選手)」15.8%、「野茂英雄さん（元プロ野球選手）」14.4%など他のスポーツ

選手にも票が多く集まりました。 

 

41.8 

41.3 

32.8 

17.9 

13.4 

13.3 

11.7 

10.5 

9.7 

9.0 

8.4 

8.2 

7.8 

7.8 

7.6 

7.5 

6.8 

6.6 

6.2 

5.8 

33.0

42.2

31.0

17.0

15.0

18.8

15.8

11.8

6.4

9.6

14.4

8.2

6.2

4.6

7.2

5.2

8.4

7.0

4.8

5.4

50.6

40.4

34.6

18.8

11.8

7.8

7.6

9.2

13.0

8.4

2.4

8.2

9.4

11.0

8.0

9.8

5.2

6.2

7.6

6.2

0% 30% 60%

宮崎駿(映画監督)

イチロー(プロ野球選手)

山中伸弥(iPS細胞研究者・

ノーベル生理学医学賞受賞)

北野武(コメディアン・映画監督・タレント)

孫正義(実業家)

王貞治(元プロ野球選手)

三浦知良(プロサッカー選手)

鳥山明(漫画家)

明石家さんま(コメディアン・タレント)

長嶋茂雄(元プロ野球選手)

野茂英雄(元プロ野球選手)

三浦雄一郎(プロスキーヤー・登山家)

村上春樹(作家)

黒柳徹子(タレント)

小澤征爾(指揮者)

吉田沙保里(レスリング選手)

松井秀喜(元プロ野球選手)

小泉純一郎(元政治家・元首相)

北島康介(競泳選手)

緒方貞子(元国連難民高等弁務官・国際政治学者)

◆実際に「絵本の偉人伝」があれば、子ども時代に読んで欲しいと思うもの

（制限複数回答形式_3つ）

全体 【n=1000】

パパ 【n=500】

ママ 【n=500】
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調査結果ニュースリリース 
 

◆ 絵本を読み聞かせして欲しい 男性俳優1位に『そして父になる』主演の「福山雅治さん」 

 

また、子どもに絵本を読み聞かせして欲しい映画俳優を聞いたところ、男性俳優の 1位は、『そして父になる』主

演の「福山雅治さん」で、2位は「森本レオさん」、3位は「渡辺謙さん」となり、女性俳優の1位は日本を代表する女

優の「吉永小百合さん」、2位は「松嶋菜々子さん」、3位は「綾瀬はるかさん」「市原悦子さん」となりました。 

 

 

◆子どもに絵本を読み聞かせしてほしい映画俳優（自由回答形式）

順位 男性俳優 件数

1位 福山雅治 46

2位 森本レオ 40

3位 渡辺謙 25

順位 女性俳優 件数

1位 吉永小百合 71

2位 松嶋菜々子 26

綾瀬はるか

市原悦子
3位 21
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調査結果ニュースリリース 
 

◆ 小学校デジタル教科書への期待 1位“映像や音声の使用でわかりやすくなる” 

 

最近では総務省が「フューチャースクール推進事業」にて 2020 年度までにデジタル教科書を普及達成させるこ

とを目標とし、教科書の電子化を推進していますが、実際に学ぶ立場にいる子どもたちのパパ・ママはどのように

考えているのでしょうか。 

まず、デジタル教科書に期待できることを聞いたところ、「映像や音声なども使用でき、わかりやすくなる」が

55.7%で最も多く、僅差で「語学の授業などで正しい発音を音声で聞ける」が 55.6%となり、そして「一つの端末で全

教科の教科書になる」が 44.1%、「一人ひとりの理解具合で学習プログラムが組める」が 34.7%と続き、映像や音声

による表現力、持ち運びの利便性、カスタマイズ性などにパパ・ママの期待が寄せられている様子が窺えました。 

 

 

55.7 

55.6 

44.1 

34.7 

27.6 

27.4 

26.8 

25.9 

25.9 

24.4 

22.8 

21.2 

16.9 

16.3 

10.7 

1.7 

15.4 

0% 50% 100%

映像や音声なども使用でき、わかりやすくなる

語学の授業などで正しい発音を音声で聞ける

一つの端末で全教科の教科書になる

一人ひとりの理解具合で

学習プログラムを組める

自宅からメールなどで質問をすることができる

遠隔地の学校と同時に授業を行って

意見を交換できる

教員が手元の端末からクラス全員の

ノートの内容を把握することが可能

新しい教材開発の可能性がある

ダウンロードで最新の情報を

教科書に盛り込むことが可能

デジタル黒板の板書も併せて保存できる

ネットに繋ぎ、すぐに調べものができる

文字などの拡大ができるので見やすい

デジタル教科書に書いた答えを

モニターなどに投影できる

宿題などをメールで送ることができる

ITリテラシーが向上する

その他

とくになし

◆小学校のデジタル教科書にどのようなことを期待するか

（複数回答形式）

全体 【n=1000】
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調査結果ニュースリリース 
 

◆ 連絡帳電子化で子どもの忘れ物はなくなる？ 小学校の連絡帳電子化「賛成」3 割半 

◆ 電子化に反対 「小学校の教科書」では 55%、「小学校の黒板」では 41% 

 

次に、教育シーンにおけるいろいろな教材やツールを挙げ、それらの電子化に賛成か反対か聞きました。 

調査項目の中で比較的「賛成」が高くなったのは連絡帳で、【幼稚園・保育園の連絡帳】では 33.4%、【小学校の

連絡帳】では 35.9%が「賛成」としました。しかし、教材や黒板などは電子化に反対という意見が多く、「反対」とした

のは【幼稚園・保育園の絵本などの教材】では 54.9%、【小学校の教科書】では 54.6%、【小学校の黒板】では 40.8%

になりました。デジタル教科書に期待できることは多く挙げられましたが、教科書の電子化の賛成派はまだ少数派

のようです。 

 

 

33.4

35.9

17.5

17.9

25.6

36.7

35.3

54.9

54.6

40.8

29.9

28.8

27.6

27.5

33.6

0% 50% 100%

幼稚園・保育園の連絡帳

【n=1000】

小学校の連絡帳

【n=1000】

幼稚園・保育園の絵本などの教材

【n=1000】

小学校の教科書

【n=1000】

小学校の黒板

【n=1000】

◆電子化されることについて、賛成か、反対か

（単一回答形式）

賛成 反対 どちらともいえない
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調査結果ニュースリリース 
 

◆ “幼児教育無償化”や“小学校英語教科化”は賛成派多数も、“小学校 7年制”は反対派多数 

 

最後に、教育制度や小学校入学前の教育内容についても賛否を聞きました。 

まず、教育制度についてみていくと、【幼稚園・保育園などの幼児教育の無償化】では「賛成」83.4%、「反対」4.9%

と賛成派が圧倒的となりましたが、【小学校7年制（義務教育の1年前倒し5歳から小学生に）】では「賛成」23.9%、

「反対」36.4%と反対派の方が多い結果になりました。また、現在、小学校 5、6年で行われている“外国語活動”を

正式な教科に格上げする【小学校英語「教科化」】については「賛成」67.9%、「反対」9.9%と大半が賛成派となりまし

た。 

次に、小学校入学前の教育内容についてみていくと、【小学校入学前から英語を習わせる】では「賛成」47.3%、

「反対」14.7%、【小学校入学前にスポーツの習い事に通わせる】では「賛成」54.6%、「反対」7.0%と、どちらも賛成派

が多いことがわかりました。 

 

 

83.4

23.9

67.9

47.3

54.6

4.9

36.4

9.9

14.7

7.0

11.7

39.7

22.2

38.0

38.4

0% 50% 100%

幼稚園、保育園などの

幼児教育の無償化

【n=1000】

小学校7年制

(義務教育の1年前倒し、

5歳から小学生に)

【n=1000】

小学校英語「教科化」

【n=1000】

小学校入学前から

英語を習わせる

【n=1000】

小学校入学前に

スポーツの習い事に

通わせる

【n=1000】

◆教育制度変更や小学校入学前の教育内容について、賛成か、反対か

（単一回答形式）

賛成 反対 どちらともいえない
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調査結果ニュースリリース 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

組織名 ：メディケア生命保険株式会社 

代表者名 ：取締役社長 寺﨑 啓介 

設立 ：平成 21年 10 月 1日 

所在地 ：東京都江東区深川 1-11-12 住友生命清澄パークビル 5階 

事業内容 ：生命保険業 
 

◆調査概要◆ 

 
◆調査タイトル：子どもの絵本と教育に関する調査 
 
◆調査対象：ネットエイジアリサーチのモバイルモニター会員を母集団とする 

小学3年生以下の子どもを持つパパ・ママ 
 
◆調査期間：2013年6月8日～2013年6月12日 
 
◆調査方法：インターネット調査（モバイルリサーチ） 
 
◆調査地域：全国 
 
◆有効回答数：1,000サンプル（有効回答から1,000サンプルを抽出） 
 
◆実施機関：ネットエイジア株式会社 

 
調査協力会社：ネットエイジア株式会社（担当：吉田） 

■メディケア生命保険株式会社 概要■ 


